

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 2 МАРТА 1996 г. 18

ИНДЕКС 54022

(56-12) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События. Факты

### Детям нужен мир

В Ставропольской средней школе состоялась общешкольная линейка, на которой школьники выразили протест против войны в Чечне и призвали всех, от кого зависит мир и покой, как взрослых, так и детей, прекратить это бессмысличное кровопролитие.

И. КУРИЛОВА.

### О земельной реформе

За 4 года проведения земельной реформы в районе, гражданам предоставлено 3938 участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на площади 404 га. А в 1995 году жители района получили 4431 участок на площади 280 га под огородничество.

### О семейном кодексе

Сегодня наши дети не бесправны перед родительским произволом. В новый «Семейный кодекс» введена статья 56, которая обеспечивает право ребенка на защиту. Прежде всего на защиту от злоупотреблений, допускаемых по отношению к детям отцами или матерью. По этой статье любой подросток, если ему исполнилось 14 лет, может подать иск в суд в отношении своих родителей.

Родители, вспоминайте «Семейный кодекс», когда захотите свое чадо «поучить ремеслом».

### Справка

В 1993 году в России 80 процентов граждан призывающего возраста не пришли на призывные пункты. Весной 1995 года 28 тысяч сделали все возможное, чтобы избежать армейского строя. Из этого числа на 1327 человек были заведены уголовные дела. Осужденны 164 человека.

(Газета «Труд».)

### Что платят контрактникам?

Как мы уже сообщали, из нашего района 29 мужчин несут военную службу в Чечне на контрактной основе.

А вот такие разъяснения дает «АИФ»: контрактник, прибывший в Чечню из другого округа и участвующий в боевых действиях, каждый месяц получает сумму эквивалентную 450 долларов. Если же он из местных, то за работок его составляет 100 долларов.

Г. ИВАНОВА.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
ДНИ В МАРТЕ: 3, 5, 10,  
14, 17, 23, 27.

## Рабочий человек

В АО ОТ РТО «Кировское» В. И. Кутучков работает с 1980 года. Это первоклассный специалист, мастер-наладчик цеха машинно-тракторной станции по ремонту энергонасыщенных тракторов, единственный человек из разряда умелцев предприятия, кто производит ремонт коробок передач трактора К-700. Валентин Иванович имеет 40 лет стажа и все это время связан вплотную с техникой. Есть чему у него поучиться моло-

дым, было бы только желание. До того, как вместе с семьей переехать в Новопавловск, и было это 16 лет назад, В. И. Кутучков жил и работал в Комсомольске. И там его помнят, как трудогу, человека с рабочей жизнью, добросовестного, исполнительного. До пенсии Валентин Иванович еще три года. На мой вопрос, готовится ли он на заслуженный отдых, В. И. Кутучков ответил, что пока есть силы, будет работать, да и как

ниче без дела сидеть можно: сейчас и на пенсии далеко не уедешь — жизнь трудная, все дорого. Поэтому свое дело упускать сейчас никому нельзя, считает он, время не то, что раньше, когда на зарплату можно было и одеться, и прокормиться.

— Родному предприятию стало очень тяжело выживать, раньше работы хватало всем службам, а теперь вот вроде и техника есть, и оборудование разное имеется, а приобрести их не каждое хозяйство может — цены аховские: счет идет на десятки, а порой и сотни миллионов рублей. Вот и приходится начальству, специалистам, — продолжает Валентин Иванович.

— себе голову ломать, как выйти из положения при отсутствии денег у покупателя. Стало они заключать договора на бартерные сделки — другого выхода нет. Конечно, этот обмен не от хорошей жизни, но мы понимаем: нужна работа нужна зарплата.

Наши беседы с В. И. Кутучковым продолжались недолго: Валентин Иванович выполнил срочный заказ одного из хозяйств по ремонту мощного К-700. Но из короткого разговора с ним я понял, что это один из тех рабочих людей в АО ОТ РТО «Кировское», на которых держится предприятие, несмотря на все трудности северной жизни.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: В. И. Кутучков.  
Фото. В. ПОКИДЬКО.



### КАЛЕНДАРЬ

### Откуда взялось 29 февраля?

Почему раз в четыре года последний зимний месяц становится на день длиннее? Наверное этот вопрос, если и возникает, то не чаще, чем раз в четыре года.

Ответ на него достаточно прост: согласно гражданскому календарю, год, то есть промежуток времени, за который Земля совершает полный оборот вокруг Солнца, насчитывает ровно 365 дней, но на самом деле нашей планете требуется на это чуть больше времени — 365 дней с четвертью. Таким образом, за 4 года из этих «четверушек» уже набегает целый дополнительный день. Причем если не предпринять, так сказать, необходимых мер предосторожности, то постепенно, за столетие эти набегающие дни приблизят к тому, что на календаре будет весна, а на дворе — середина лета, а то и осень. Причем в истории такие календарные несущиеся уже встречались.

Чтобы избежать подобных казусов, один умный человек, живший при Юлии Цезаре, астрооном Созигенес, когда расхождение между тем, что говорил календарь, и тем, что происходило в природе, стало просто воинственным, предложил сначала добавить в 46 году до Рождества Христова 67 уже потерянных дней, а затем раз в четыре года прибавлять лишние сутки. В 45 году до нашей эры предложение было принято. Новый календарь, получив название Юлианского. Фактически с тех пор человечество и начало пользоваться понятием «високосный год».

Однако и Юлианский календарь не был безупречным. Правда, ошибка состояла только 11 минут и 4 секунды. Очередная поправка была внесена

в 1582 году папой римским Григорием XIII, повелевшим выкинуть в октябре лишние 10 дней. В новом календаре — Григорианском — високосный год, приходящийся на грани веков, считался действительно високосным и получал лишний день, если он делился на 400. В результате всех усовершенствований погрешность календаря стала такой, что полные неустойчивые сутки набегают лишь к 20000 году.

Что же касается непосредственно самого дня 29 февраля, получившего видимо, за свой не совсем устойчивый характер в английском языке наименование «прыгающего», то с ним связано достаточно много необычного. Так, в частности, где-то до середины 17-го столетия он считался как бы незаконным — купцы в этот день старались не вести никаких дел, а по все-таки заключенным сделкам судьи не принимали к рассмотрению иски.

Не раз возникал и вопрос, почему столь необычный день не стал каким-нибудь праздником. Похоже, исправить ситуацию решил некий Питер Моррис, предложивший отмечать 29 февраля Международный день мелкой соцсети, то есть тех, кто, по его словам, трудится не покладая рук, но в отличие от начальников и секретарши редко привлекает внимание. Вплоть до 1996 года начинание особого отклика не имело. Однако после того как его Международный день попал в календарь событий Чайла на 1996 год, на Морриса обрушился шквал звонков от желающих иметь такой праздник. Оценявая произведенный эффект, Моррис способен произнести только одно: «Сам не представлю, что и заварил».

(«СП»)

дования и нормации. Текущим прошли все тракторы.

Коротко об экономической стороне дела и финансах. За отчетный год СХП «Рассвет» произвело валовой продукции в сопоставимых ценах 1983 года на сумму 1,7 млн. рублей, что ниже плана на 43 и ниже уровня 1994 года на 26 процентов.

Выручка от реализации продукции и услуг составила 1652 млн. руб. Было реализовано свинины 406 тонн по средней цене 3 млн. 365 тысяч рублей за одну тонну, что позволило получить на каждой тонне 279 тысяч рублей прибыли. Всего от реализации свинины получено 113,5 млн. рублей прибыли, рентабельность составила 9 процентов. Оставляет желать лучшего качество сданной продукции: второй категорией было продано 71 процент свинины, третьей — 8 и нестандартной 20 процентов. А всего от реализации животноводческой продукции получено 212 млн. рублей прибыли. Дотации и компенсации составили 2 млрд. 177 млн. рублей, т. е. на 32 процента больше полученной выручки. Из общей суммы господдержки 1 млрд. 600 млн. рублей — это компенсации стоимости покупных кормов. И получилось, что с учетом полученных дотаций рентабельность отрасли увеличилась до 150 процентов.

По состоянию на 1 января 1996 года на расчетном счету СХП «Рассвет» денежных средств нет. Централизованный краткосрочный кредит и проценты за его использование в сумме 167,4 млн. рублей не погашены. Дебиторская задолженность на конец отчетного года сложилась в сумме 343 млн. рублей. Кредиторская задолженность составила 2 млрд. 552 млн. рублей. Есть неплатежи: в Пенсионный фонд, медицинского и социального страхования, за электроэнергию, всего на 623 млн. рублей. Естественно, трудное финансовое положение хозяйствования позволило не лучшим образом на жизненный уровень его тружеников.

Л. ЖИВОТОВА,  
зам начальника управления  
сельского хозяйства по экономике.

● Наши интервью

## До чего мы так доживем?

Экономические трудности, нестабильность, социальная напряженность в обществе не лучшим образом сказываются на деятельности сельских администраций. Но именно они и призваны работать с населением.

Моя сегодняшняя беседа с заместителем главы сельской администрации поселка Комсомолец Н. М. Казанцевой.

Да, что и говорить, всем сейчас непросто. Куда ни глянь — одни проблемы. И одна из главных — безработица.

Поселок наш небольшой: видно все, как на ладони. Идти людям некуда, заработать на кусок хлеба негде.

И процесс этот все больше усугубляется тем, что в совхозе, самом крупном предприятии на нашей территории, продолжается сокращение рабочих мест. И до чего так дойдем — не знаю.

Мужчины еще как-то находят себе работу, а вот с женщинами многое сложнее.

Да и можно ли прожить на одну зарплату, которая, как правило, не велика. У всех семьи, дети. Вот и идут люди к нам за помощью и поддержкой. А что мы можем?

Да практически ничего не можем. Своих средств у нас нет, и никто нам их не выделяет.

Одни люди все это прекрасно понимают, но просят хоть чем-нибудь помочь, другие — требуют, третьи — плачут. Сердце разрывается на части.

И что же все-таки предпринимает?

Что можно предпринять в таких условиях? Единственное — оформляю «бумаги» на получение социальной помощи малонуждущим в районный отдел социальной защиты, ходатайствуя перед руководством совхоза о материальной помощи особо нуждающимся. Выдаем справки на получение детских пособий, на сокращение подоходного налога, в связи с неработающим супругом и т. д. Сейчас очень много бумагой работы. Без справки — никак.

Какие еще функции выполняете?

Производу юридические действия, на что есть специальное разрешение, веду дела ЗАГСа, а еще «стол справок» на мне. Словом, дел хоть от煞气. И голову, бывает, поднять некогда.

Существуют ли у вас мероприятия, направленные на оказание адресной помощи одиноким, престарелым, инвалидам, детям из многодетных семей?

У нас такие люди состоят на особом контроле. Их не много, до двухсот человек. Делаем все возможное, но в

основном, этим занимается районный отдел социальной защиты населения. Мы подаем туда сведения о наличии таких людей.

Для оказания помощи инвалидам, участникам ВОВ мы задействуем своих фермеров, коммерческие структуры. Так, АО «Пушное» выделял деньги и продукты к Дню пожилых людей. «Контакт» помогал продуктами. А в этом году десять семей бесплатно получили сено.

Что делается в плане индивидуального строительства жилья?

Единственное, что мы на сегодняшний день можем — это выделить земельный участок. Страйматериалами не помогаем, как это было раньше. Теперь это не дефицит, а денег на дотацию их стоимости у нас нет. Помочь транспортом тоже не в состоянии.

У нас существовала очередь на получение земельных наделов под индивидуальную застройку. На сегодняшний день выдано 250 планов, все что было спроектировано. Теперь нужно готовить новую документацию на участки. Очередь остается, но происходит обратное. Получив свой надел, строитель не имеет возможности даже приступить к строительству дома. И либо продает участок, либо использует его под огород.

Существует ли временной норматив для постройки дома?

Раньше мы давали определенное время, теперь нет. Следим только, чтобы участок не зарос сорняками.

Какие еще у вас проблемы?

Как и везде, проблемы с воспитанием подростков. Вот недавно на административной комиссии серьезный разговор с родителями, чьи дети — одиннадцатиклассники, плохо ведут себя в школе и на улице, плохо учатся, грунтят старших. Разбираем нарушителей паспортного режима и др.

Мы стараемся работать совместно с милицией и местными казаками. Проводим рейды, выявляем неблагополучные семьи, нарушителей общественного порядка и вызываем их на комиссию. Бывает, исправляются. Но в основном, продолжают вести свою жизнь так, как им это нравится. Сегодня ведь многое дозволено.

Что и говорить: жизнь наша изобилует трудностями, преодолеть которые можно только терпением, упорным трудом и надеждой на лучшие времена.

Н. СТЕПИНА.

## Для тех, кто решил приобрести технику

К сведению покупателей. Прежде, чем приобрести трактор, прицеп, или иную самоходную машину у физических лиц и юридических, учитите, стоит ли она на учете в инспекции Гостехнадзора. Если нет, она должна быть зарегистрирована до продажи, иначе может появиться возможность у покупателя приобрести ворованную или спящую технику. Помните, спящая техника на учет не ставится, она сдается в металломолом. Покупатель может также приобрести машину, которая находится в залоге. Это значит, что когда то ее заложили и получили под нее кредит, т. е. фактически эта техника уже не принадлежит продавцу. Чтобы избежаться в покупке, просим проконсультироваться в

комбанке или в инспекции Гостехнадзора.

Если вы приобретаете технику за пределами Кировского района, то она должна быть оформлена там, где стоит на учете. Это относится и к соседним республикам: Кабардино-Балкарии, Дагестану и другим. После оформления документов на покупку в паспорте трактора делается отметка о снятии с учета.

Постановка на учет купленной техники осуществляется каждую неделю в приемные дни, понедельник и среда, с 8 до 17 часов после оплаты услуг Гостехнадзора в Кировском отделении сбербанка (расчетный счет 000130003). Также по этому расчетному счету все сель-

хозпредприятия, коммерческие структуры, фермеры, организации, имеющие технику, могут оплатить услуги за техосмотр 1996 года. Размер оплаты зависит от суммы минимального заработка, принятого Госдумой РФ (в данный момент техосмотр трактора стоит 8045 руб.)

И последнее: по распоряжению Ставропольской инспекции Гостехнадзора все юридические и физические лица, не зарегистрировавшие в течение месяца уже купленную технику будут ее регистрировать в г. Ставрополе.

А. ДОРОХИН,  
начальник инспекции Гос-  
технадзора.

## Начало Великого Поста

Пост Святой Четыредесятницы (и Страстной седмицы) называется Великим по особой важности его установления. Со блюдается он в память сорокодневного поста Иисуса Христа, вскоре после Святоя Крещения удалившегося в пустыню. Пост состоит из сорокодневного поста (Четыредесятницы) и поста Страстной седмицы «ради спасительных страстей Христовых».

В отношении качества пост-

ной пищи Церковный Устав различает 4 степени строгого поста: 1. «суходне» — т. е. хлеб, неваренные овощи и фрукты, свежие, сущеные или квашеные. 2. «варення без елея» — вареные овощи без растительного масла. 3. «разрешение на вино и елея» (вино используется мерой для укрепления сил постящихся). 4. «разрешение на рыбу» — рыба в Весенний канун Пасхи.

Продолжится пост до 14 апреля, Весенний канун Пасхи.

## → ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНIZACIYAH

### Не все еще сделано

В первичных организациях ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов начались отчеты о проделанной работе за прошедшие два года, выборы советов ветеранов, их председателей и делегатов на конференцию районной организации ветеранов, которая должна пройти в августе-сентябре этого года.

...Станица Марыниская, 23 февраля. Дом культуры. К двум часам сюда поодиночке и группами стали подходить ветераны, инвалиды войны и труда на отчетно-выборное собрание. Они с радостью понимают друг другу руки, улыбаются, смеются. Рады, естественно, встрече, поздравляют друг друга с праздником защитников Отечества.

Председатель совета ветеранской организации станицы М. П. Кузовлев, который возглавлял ее более шести лет, ровно в 14 часов открывал собрание. В своем докладе он рассказал о проделанной советом работе за прошедшие два года. А сделано было немало. В минувшем году инвалиду войны М. С. Рыбалко коллективом цеха АО «Инта» была отремонтирована кухня, а двум ветеранам войны И. К. Жукову и Л. Ф. Дерешко на льготных условиях таинственным образом дома, семи установ-

лены телефонная связь.

К сожалению, есть, еще немало ветеранов, желающих иметь у себя телефоны. Однако, тут есть одно «но» — из-за высокой стоимости производства работ и материалов телефонизации задерживается.

Проблем же с газификацией, водой пока не возникает. Многие ветераны имеют свое подсобное хозяйство, и если у кого-то возникает проблема с кормами, они обращаются к руководству СХП «Марынское», которое идет им на выручку. Ветераны войны постоянно пользуются льготными условиями при оплате за пользование водой, при покупке зерна, кормов. Да и не только здесь уделяется внимание ветеранам. Помнят о них на птицефабрике «Марыниская», в сельпо, школе, МПИМК «Марыниская».

В станице сейчас действует отделение социальной помощи на дому, обслуживающее 88 человек. Это, в основном, одинокие, немощные старики. Служба управления социальной занятости населения оказывает денежную помощь нуждающимся. Администрация станицы совместно с администрациями предприятий и организаций всех форм собственности только в минувшем году выделила на закупку различных товаров и продуктов свыше 20 миллионов

рублей. Ветераны и инвалиды пользуются бесплатными санаторными путевками, лечатся и отдыхают на курортах. Об этом проявляет заботу, опять же, управление социальной защиты населения.

После доклада председателя ему было задано несколько вопросов. Выступающие М. И. Кудрина, С. В. Винников отмечали неплохую работу совета ветеранов, но и высказали несколько замечаний по активизации деятельности членов совета. Присутствующий и выступивший на собрании председатель районного президиума совета ветеранов В. А. Трифонов обратил внимание на то, что Марынинский совет ветеранов мало вел работу со школьниками. Да, ведь сейчас очень важно встретиться с ними, помочь учительям.

На собрании было принято решение об улучшении деятельности вновь избранного совета. М. П. Кузовлев попросил, чтобы его не избрали председателем в связи с тяжелым семейным положением. Ветераны единогласно проголосовали за И. И. Бескоровайного. Были также избраны делегаты на предстоящую районную конференцию.

После окончания работы для присутствующих был дан концерт художественной самодеятельности Дома культуры.

**М. ФЕРОНОВ,**  
член президиума райсовета ветеранов,

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ.

Разъяснение Комитета администрации Ставропольского края по торговле и бытовому обслуживанию населения по письмам 05-11/191 от 21.12.95 г и 10-10/02 от 10.01.96 г.

1. Розничная продажа — продажа потребительских товаров населению для личного потребления официально зарегистрированными предприятиями торговли и общественного питания независимо от форм собственности и места нахождения в обмен на его денежные средства, а также продажа товаров населению непосредственно на предприятиях, в учреждениях, организациях, организациях для их хозяйственных нужд и продовольственных товаров предприятиям, учреждениям социально-культурного назначения для организаций питания соответствующих контингентов населения.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масложи-

ровательное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январе месяце 1996 года 63250 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в

районе на 21,3 процента.

Снижились цены на масло растительное на 4 процента, яйца на 4,2 процента.

Минимальная заработка пла-

та, установленная Правительством Российской Федерации в январ

**К**аждое время имеет свое «ключевое» слово, воплощающее суть его проявления. Каким оно было в недалеком прошлом? Думаю, знают все. Да, «бороться». И мы боролись: за первенство в соцсоревновании, с уравнилкой, за равноправие женщин, с трудными подростками.

Пришли иные времена, перепишились понятия, белое стало черным, плюс стал минусом, и многое в жизни стало непонятным. В этом мире живут наши дети, наше будущее, наша опора и надежда. Они — непосредственные участники драмы нашей жизни. И разве удивительно, что общество захлебывается от преступности вообще, а еще преступности среди подростков выкатил на улицы грязно и неумолимо: кражи в магазинах, кровавая разбойня, а на улице средь белого дня раздевают, и школьницы идут на панель... А восемьклассники уже «матерые» бандиты.

У каждого из нас свои проблемы. И у обычных людей, которых замордовал «процесс обновления страны», и у подростков, понявших, что всем «не до них», и у милиции, которой приходится отвечать за ошибки всех: политиков и вождей, борцов за демократию и противников, учителей и родителей.

Так кто же должен заниматься детьми? Когда-то художники воспитывали пионерскую организацию, комсомол, ДОСААФ. Сейчас нет никаких детских и подростковых организаций, которые бы уделяли внимание их проблемам. Родители, в большинстве своем, заняты добыванием «хлеба насущного». Школа основной своей задачей считает обучение, а потом уже воспитание. Может, общественность?

Проблемы, проблемы. И с каждым днем их становится все больше. Где же выход?

А начинать, видимо, надо все с начала. И только в кропотливой работе, в посвящении и внимании к ребенку, сочувствии его малой и большой беде,кроется секрет воспитания достойного, нравственно-богатого человека.

Но что же сегодня мы даем своим детям? Неуютные дома, в которых нередко щощущие, падшие родители. Школы, не всегда умеющие подать руку помощи, оступившему подростку. И мы кричим: «Хулиганы растут, тунеядцы! Преступники растут». И создаем комитеты, чрезвычайные и особые, по борьбе с этой самой детской преступностью.

ром для тех, кто обеспокоен проблемами молодежи.

**Б**олее подробно хотелось бы поговорить о работе российского союза молодежи, созданного у нас 3-4 года назад. Его цель — создание условий для свободного и всестороннего развития человека. А программа включает в себя такие моменты, как содействие занятости молодых людей, предос-

тавление подходит к проблемам союза молодежи, оказывая посильную материальную и моральную поддержку представителю района.

Но работа с молодежью района проводится без особого энтузиазма и не потому, что Людмила Сергеевна плохой воинка, она бы и рада окончить работу, придать ей искру вдохновения, но... на ее пути много проблем, да и нет материальной заинтересованности: ее зарплата чисто символическая — до ста тысяч рублей.

Да и что может сделать один человек? Раньше комсомол имел целый штат, за инструкторами закреплялись первички. Теперь же Людмила Сергеевна одна на весь район. А члены союза молодежи заметной активности не проявляют. Ждут, когда их пригласят на очередное мероприятие.

Вот и получается: мы делаем вид, что работаем над проблемами молодежи, боремся с преступностью. А на самом деле, масса свободного времени самым негативным образом склоняет на становление личности подростка. В состоянии алкогольного опьянения и наркотического дурмана они совершают свои противоправные действия. А уж спиртного у нас везде хватает. В каждом магазине — на любой вкус, и продают его, не взирая на возраст. На дискотеке в услугах малолеток алкогольный бар и одурманивающая музыка. Здесь курят, пьют, смеются, слушаются, дерутся, и не только юноши, но и девушки.

А кто-нибудь взялся проводить дискотеки разумно, с пользой дела и познавательной целью? Я, например, такого не наблюдала.

На страницах нашей газеты начат разговор на тему возрождения детских школьных и молодежных организаций, и, как говорят сами дети, в них должно быть «дружно и весело».

Это доброе начало. Какие бы политические и социальные бури ни бушевали, нравственные ценности и понятия остаются незыблыми.

Н. СТЕПИНА.

## Что даем детям своим?

В отделе внутренних дел районной администрации существует подразделение по профилактике правонарушений несовершеннолетних, зарегистрированное за прошлый год 49 преступлений, совершенных малолетними гражданами района. А в последнее время возросло количество преступлений против личности, повысилась приミニонная активность подростков в возрасте до 14 лет. И все это, конечно, наводит на серьезные размышления.

Да, сегодня назрела необходимость «заполнения временного» и что гордое вакансии, нравственного вакуума» детей и подростков. Но как это сделать, какие применить для этого «формы и методы», а главное — почему это делать, вопрос остается открытым. Понятно, что в этом процессе должны участвовать семья, школа, общественность, государство, наконец. Но почему никто не начинает этим заниматься всерьез. Пока только одни разговоры.

Правда, в последнее время начали появляться первые ростки нового. В СЦ № 2 г. Новопавловска возникло движение «Мы — будущее России». Деятельность отряда будет направлена, в основном, на оказание помощи престарелым и одиноким людям. А в городском Доме творчества существует отряд сказаков «Святой Павел». И думаю, это только начало, но пусть оно послужит приме-

рствием льгот и кредитов молодым семьям, содействие в повышении квалификации молодых кадров. Организация биржи труда для детей и молодежи, развитие предпринимательства. Программа содержит пункт по героянко-патриотическому воспитанию молодежи, куда входят юнармейские игры, развитие массового спорта и досуга молодежи и т. д.

В районе принята также программа первоочередных мер в области молодежной политики, которая призвана задействовать молодых людей в разных сферах нашей жизни. Но, как бы она ни была хороша и актуальна, без финансовой поддержки работать не будет, а это главный и, подчас, неразрывный вопрос российского союза молодежи.

На сегодняшний день представитель крайкома молодежи в нашем районе Л. С. Легейдо

не имеет средств для самостоятельного проведения мероприятий. Члены союза молодежи,

а их немногим более 90 человек,

имеют возможность лишь принимать в них участие. Так,

молодежь района участвовала в конкурсе «Сибирский конверт»,

в мероприятиях, посвященных торжественным проводам в армию,

в проведении праздников «День знаний», «День именинников»,

смотров-конкурсов школьных музеев, уголков. Конечно, и такие мероприятия провести без финансовой помощи невозможно, и районная администрация

## Спрашивали — отвечаем

### Чти трудовой кодекс

Имеет ли право администрация не отпустить работника в отпуск за свой счет, руководствуясь только производственной необходимости?

Обратимся к статье 76 КЗоТ РФ, в которой говорится, что по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его заявлению и с разрешения руководителя предприятия (учреждения, организации либо производственной единицы) может быть предоставлен кратковременный отпуск без сохранения заработной платы, который оформляется приказом (распоряжением).

Часто полагают, что работник вправе требовать такой отпуск, скажем, по случаю свадьбы, похорон близких родственников и т. п. Это не так. Отказ возможен и при этих обстоятельствах. Конечно, ничем не мотивированное управство администрацию не устраивает, потому что она обязана заботиться о работнике всесторонне, что вытекает из общепризнанных норм профессиональной этики руководителя. Но если разрешение получено, то оно оформляется документально.

Отсюда — вывод: заявление работника об отпуске с указанием причин, притом уважительных, должно быть письменным, даже если оно адресовано, допустим, не директору, а начальнику цеха, службы, отдела. Теперь о количестве дней отпуска без оплаты. В законе го-

— письмо в газету

### Не нужен ров вокруг дач

В газете «Голос времени» прочитали мы статью председателя общества «Садовод» Т. Литвиновой о том, как опять собираются перекрыть все подходы нам, дачникам, к своим участкам, выкопав улубочный ров. Мы, старые, одинокие, больные люди, без транспорта не можем ходить в такой далекий объезд через шлагбаум.

В прошлом году нас заставили идти в обход, в этом году опять собираются

ворится, что он должен быть кратковременным. Однако временные рамки продолжительности такого отпуска точно не установлены. Это не случайно, как не случайно и то, что никакого, даже примерного перечня уважительных причин или «семейных обстоятельств», по которым требуется отпуск, в законе нет. Дело в том, что при многообразии нашей жизни не производство подобного рода причин и обстоятельства установить просто невозможно.

А ведь продолжительность отпуска напрямую зависит именно от них.

Иное дело — позиция администрации при решении этого вопроса. Думается, что если в представлении этого отпуска администрация работнику отказывает, то в своем решении (оно должно быть письменным в виде резолюции на заявлении либо в виде отдельного документа) обязательно приводятся мотивы отказа.

Бесспорно и право работника обжаловать сей отказ в Комиссию по индивидуальным трудовым спорам (статья 201 КЗоТ РФ).

Вырь еще более глубокий ров. Когда вы, наши председатели общества, будете помнить о нас, старых, одиноких больных людях? Мы пешком по одному ведерочкуносим воду для полива и пешкомносим урожай. У нас нет денег наимать транспорт. Так не лишайте нас возможности проходить к своим дачам там, где нам удобно и где путь короче. Ни в одном населенном пункте России дачи не оказываются ни глубоким

## ВЫ НАМ

### ПИСАЛИ

В редакцию газеты прислали письмо интеллигента с. Орловки В. Н. Безбородова. Суть ее обращения состоит в том, что она, являясь членом АКХ «Орловское», 11 ноября 1993 года подала заявление о своем выходе из ассоциации с выделением имущественного и земельного пая.

И тут начались, пишет Валентина Николаевна, ее мятарства. Сперва заявление было возвращено с отвалом за подпись главного агронома И. И. Нестеренко, утверждающего, что АКХ «Орловское» является семеноводческим хозяйством, и поэтому земля неделима. Затем она обращается непосредственно к председателю АКХ О. М. Мелешко, и юристам за консультациями, пишет жалобу в прокуратуру — все бесполезно. И только после вмешательства депутата краевой Госдумы М. Ф. Старожукова дело свинулось с мертвой точки — в марте 1995 года В. Н. Безбородовой вручили постановление о выделении земельного пая. «Но это только половина дела», — сообщает далее Валентина Николаевна. — Скоро пройдет уже год, но никак не могу добиться получения имущественного пая».

И снова В. Н. Безбородова обращается в различные инстанции, но пока безрезультатно, и только потому, утверждает автор письма, что председатель АКХ «Орловское» О. М. Мелешко отказывается под различными предлогами выделить ей имущественный пай. Отчаявшаяся женщина уже никому не верит и в письме в редакцию убедительно просит подсказать, где и как можно добиться справедливости?

Редакция воспользовалась официальным ответом О. М. Мелешко, направленным им в адрес управления сельского хозяйства. Приводим его дословно.

«Рассмотрев жалобу В. Н. Безбородовой, сообщаю, что земельная доля в размере 5,89 гектара была выдана ей осенью 1994 года. Имущественный пай по состоянию на 1 января 1992 года составлял 9129 рублей. На данный момент с учетом коэффициента имущественного пая В. Н. Безбородовой составляет 1 млн. 687 тыс. 952 рубля. Согласно изменениям в Уставе АКХ «Орловское» от 26 февраля 1994 года, имущественный пай в связи с экономическими трудностями в переходный период выделяется в натуральном или денежном выражении в течение 5 лет с момента подачи заявления (протокол № 1 общего собрания представителей крестьянских хозяйств от 26 февраля 1994 г.). В настоящий момент АКХ «Орловское» не имеет возможности выдать имущественный пай В. Н. Безбородовой в связи с тяжелым финансовым положением хозяйства».

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемая Валентина Николаевна! Мы бы и рады помочь, ношила ваше сопоставление, когда приходится сталкиваться с трудностями, чтобы получить свое законное. Возможно, ответ председателя АКХ «Орловское» О. М. Мелешко Вас не устроит. Единственное, что мы можем Вам посоветовать, так это обратиться с вопросом о выделении имущественного пая общему собранию членов АКХ.

рвом, ни глубокими ямами. И сторож не должен сидеть на вышке, а должен ездить по участкам и проверять, на своем ли участке человек собирает урожай. Неужели и по этому поводу надо обращаться в администрацию за защитой?

КОЛЕСНИКОВА, по поручению многих пенсионеров.



## Прощенное Воскресение

Настоятель прихода станицы Марынинской, игумен Ефрем, отслужил торжественную службу в честь Прощеного Воскресения. Он попросил прощения у своих прихожан, зачитал телеграмму митрополита Ставропольского и Владикавказского Гедеона, в которой он смириенно просил прощения у всех мирян.

Прихожане так же просят прощения друг у друга. Это было духовным очищением перед началом Великого Поста.

На Крещение, игумен Ефрем побывал в Киево-Печерской Лавре. Он ездил туда с 20 детьми-сиротами из Беденовска и Чечни и был принят ближайшим митрополитом Киевской епархии Владимиром.

На Пасху, на средства Фонда милосердия, в Киево-Печерской Лавре побывают 10 детей из нашего района.

**А. БОРИСОВ,**  
пономарь марынинского  
прихода.

## Праздник Масленицы

В районном Дворце культуры празднично украшена сцена. Чинно собирается народ на традиционный, обрядовый праздник «Золотники посиделки». За кулисами зазывали кличут Масленицу. Слышишь звонкий смех, песни, частушки.

Побывать в гостях у господин Масленицы, проводить зиму, поприсутствовать на «золотниковых посиделках» пришли и стар, и млад.

Ведущий праздника предлагает всем вспомнить пословицы о Масленице и Матушке-зиме. Рассказывает, что масленица — самый весенний праздник, и длится он целую неделю, а ждем мы его весь год. Масленица — тридцать трех братьев сестра, сорока бабушек внучка. Заканчивается масленица Прощенным Воскресеньем: «Прости, Христа ради в чем я перед тобой согрешил». «И ты меня прости».

Песни, частушки о масленице исполняют участники ансамблей «Казачка», «Станичники». После конкурса частушек, «кто есть кто» ансамбль «Звонкие голоса» кличет Весну. «Станичники» обыгрывают масленицу куклу, помогает им в этом «медведь». Затем выносят ее на улицу, где и продолжаются народные гуляния.

Какая масленица без блинов, горячих да румяных? И дети выходят к людям с блинами да прибаутками.

Уходи, Зима, приходи, Весна, прощай, Масленица.

**Н. ЛЕОННОВА.**

**ТРЕБУЕТСЯ** водитель категории «Е», житель Марынинской.

Обращаться: фермерское хозяйство «Авантур» (у ж/д моста).

**1 — 1** (000295)

**К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ**  
Следующие номера газеты «Голос времени» выйдут 7, 12 марта и далее по графику.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация района  
трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписки: 14.00

## Телевидение

### 3. ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 7.50 Тираж «Спорглото»
- 8.00, 9.10 Телеканал «Подъем»
- 9.00, 18.00, 23.35 Новости
- 10.25 Пока все дома
- 11.00 Утренняя звезда
- 11.50 Из первых рук
- 12.00 «Военный курьер»
- 12.30 Играй, гармонь
- 13.00 Русский мир
- 13.25 Очевидное — невероятное
- 13.55 Смехопанорама
- 14.30 Сериал «Пираты»
- 15.20 «Манон Леско» Дж. Пуччини в цикле «Оперные истории»
- 16.15 Клуб путешественников
- 17.00 Как-то раз
- 17.15 Мультфильм «Кралаш»
- 18.50 Футбольное обозрение
- 19.30 КВН-ассортимент
- 20.05 Премьера первого канала, «Четыре мушкетера»
- 22.00 Воскресенье
- 23.00 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 0.05 Любовь с первого взгляда
- 0.40 Все звезды
- 1.10 Телесериал «Три ненастных дня»

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00, 14.00 Вести
- 8.25 Что день грядущий...
- 8.30 Теремок
- 8.45 Первый дубль
- 9.00 Ретро-шоу
- 9.30 Хроно
- 10.00 Доброе утро, Европа
- 10.30 Аты-баты...
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лото
- 11.55 Программа передач (П)
- 12.00 На водах (П)
- 12.30 Афиша канала «14-24» (П)
- 12.35 Футбол без границ
- 13.45 Горячая десятка
- 14.20 Не вырубить...
- 14.35 «Эмилия», 16-я серия
- 15.30 «Антреприза» представляет: «Я жил, как все». Стихи Ю. Лизитанского (П)
- 15.50 Про все... (П)
- 16.35 Студия-2 (П)
- 16.50 Анонс (П)
- 16.55 Лучшие игры НБА
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 «Интервью недели». Депутат Верховного Совета РФ Станислав Говорухин (П)
- 19.20 Примите наши поздравления (П)
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 X/F «Геркулес возвращается»
- 21.55 Телепресс
- 22.10 Мультфильмы для взрослых
- 22.25 У Ксюши
- 23.30 Служба 299-00-00
- 23.45 Река времени
- 23.50 Автомаг
- 23.55 Балет «Дон Кихот, или Фантазии безумца»

### Реклама, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

#### ПРОДАЕТСЯ

гараж, двухфонтурная визальная машина «Беритас».

Телефон: 2-37-87.

☆ ☆ ☆

земельный участок.

Обращаться по телефону 2-04-90.

1 — 1 (000296)

#### ПРОДАЕМ

Организация продает доску необразную хвойных пород с Краснодарского края размером 610 x 50 и 470 x 50 по ценам: розничная — 680 тыс. руб. за 1 куб. м.

мелкий опт — 650

вагоном, с колес — 630

со склада на территории Хлебной базы № 48, г. Новопавловска.

1 — 2 (000291)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 4. ПОНЕДЕЛЬНИК

#### 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.00, 18.00, 23.30 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропикан-ки»
- 10.05 «Я кланяюсь России»
- 11.10 Мультфильм
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Сохраня себя
- 12.50 Комедия «Четыре мушкетера»
- 14.40 Мультфильм
- 15.20 «Драконы подземелий»
- 15.40 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Драма
- 17.30 Семь дней спорта
- 19.10 Час пик
- 20.05 Мы
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 Операция
- 21.50 «Метод Крекера»
- 22.45 До и после...
- 23.40 Линия кино, «Он, вы гуси...»

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.25 Требуются... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.50 Всего понемногу
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Музыкальный экспромт
- 10.00 Империя игр
- 10.50 Ключевой момент
- 11.20 Милиционерская хроника
- 11.30 «Кучугуры и окрестности»
- 11.50 «Никто нигде не идет стихов...»
- 12.15 Новая линия
- 12.30 Деловая Россия
- 18.05 Гостиница деда Мазая
- 17.20 Вояж (Ст)
- 18.00 На златом крыльце (Ст)
- 18.30 Берегина (Ст)
- 19.00 Форум (Ст)
- 19.30 Границы сотрудничества. Ставрополье — Франция (Ст)
- 20.00 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Детектив по понедельникам, «Смерть личности», Часть 1-я
- 21.40 Репортер
- 22.05 Момент истины
- 23.30 Торговый дом
- 23.35 Река времени
- 23.40 Автомаг
- 23.45 «Спрут-6», 5-я серия

#### 5. ВТОРНИК

#### 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.15, 18.20 «Секрет тропикан-ки»
- 10.05 Мы
- 10.50 Смехопанорама
- 11.15 Мультфильм «Замок лгунов»
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.10 Мы и рынок
- 13.00 «ТАСС уполномочен заявить...», 10-я серия
- 14.10, 0.45 Сериал «ТСН»
- 15.20 «Драконы подземелий»
- 15.40 Квартире — веселая комедия
- 15.50 Мультитроллия
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 До 16 и старше
- 17.30, 1.35 Семь дней спорта
- 19.10 Час пик
- 20.05 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 Операция
- 21.50 X/F «Ваш сын и брат»
- 23.35 Москва — Кремль
- 0.05 Хит-парад
- 2.05 «И слова оперетта»

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.25 Требуются... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.50 Ритмика
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.20 Жизнь и любовь
- 11.30 «Кучугуры и окрестности»
- 11.50 «Волшебный школьный автобус»
- 12.15 Новая линия
- 12.30 Деловая Россия
- 16.10 Мультильм (П)
- 16.20 Анонс (П)
- 16.25 Коллекция обозрения (П)
- 16.55 Афиша канала «14-24» (П)
- 17.20 Притяжение (П)
- 17.50 никто не забыт
- 17.55 Анонс (П)
- 18.00 Мультфильм (П)
- 18.10 Москва златоглавая (П)
- 18.40 Студия-2 (П)
- 18.55 «Петербургские тайны», 33-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 Парк культуры (П)
- 22.10 Чрезвычайный канал
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомаг
- 23.50 «Спрут-6», 6-я серия
- 0.30 Аниматека

#### 7. ЧЕТВЕРГ

#### 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.00, 18.00, 0.10 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропикан-ки»
- 10.05 Футбол. Лига чемпионов
- 1/4 финала, «Боруссия» (Германия) — «Айкс» (Голландия)
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 16.15 Там-там-новости
- 12.10 Автограф

#### Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы

- 12.45 «Чисто английское убийство», 2-я серия
- 14.10 Сериал «ТСН»
- 15.20 «Драконы подземелий»
- 15.40 Лего-го
- 16.10 Тин-тоник
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Рок-урок
- 17.30, 1.25 Семь дней спорта
- 19.10 Час пик
- 19.35 Лотто «Миллион»
- 20.05 Один на один
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 «Операция»
- 21.50 Комедия «Уходи — уходи»
- 22.25 Музикальное шоу
- 0.20 Кинокомедия «Страховой агент»

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.25 Требуются... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.50 Всего понемногу
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 Мультипульти
- 10.30 Д/Ф «Петербургский роман», Валерий Агафонов
- 11.20 «Милиционерская хроника»
- 11.30 «Кучугуры и окрестности»
- 11.50 Музикальный экспромт
- 12.15 Новая линия
- 12.30 Деловая Россия
- 16.05 Праздник каждый день
- 16.15 Там-там-новости
- 16.30 Конкурс
- 17.20 Женщина года (Ст)
- 17.40 Олимпийская викторина (Ст)
- 17.45 Границы сотрудничества. Ставрополье — Франция (Ст)
- 18.15 «Мадам, Вы прекрасны», Юбилейный вечер Марии Мироновой
- 18.55 «Петербургские тайны», 34-я серия
- 20.25 Подробности
- 20.35 Футбол. Кубок кубков
- 1/4 финала, «Динамо» (Москва) — «Рапид» (Вена)
- 22.25 Сам себе режиссер
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомаг